

推出犬只芯片注射 杭州将给狗狗装上电子身份证

狗狗丢失,可用专业设备识别并帮助寻找主人,目前5家宠物医院开始试点

本报记者 孙晶晶 文/摄

给狗狗植入电子芯片,目前国内的上海、济南、南京等地已经实行。

早在2007年,杭州就提出“犬只芯片化管理”这个概念。2017年,杭州淳安开始推行狗狗电子身份证,扫描仪一靠近,狗狗的情况和主人信息一清二楚。这也是杭州地区第一次推行狗狗电子身份证。

需要敲黑板划重点的是,杭州今年将在主城区推广酝酿多年的犬只芯片注射。近期这项服务就将推出,目前相关工作正在积极调研和准备。

5家宠物医院可注射芯片 已有部分狗狗试打

目前,杭州已经有5家宠物医院开展了犬只芯片注射的试打服务,张旭动物医院就是其中之一。

芯片注射的过程如何?注射对狗狗有没有什么影响?

昨天,钱江晚报记者来到张旭动物医院,现场探访狗狗是怎么注射芯片的。

一大早,市民鞠先生就带着自家的巴哥犬来到了张旭动物医院注射芯片。

鞠先生家的狗狗小名“二驴”,今年2岁多。医生先把狗狗抱到就诊台上,取出装有芯片的注射器。然后再在狗狗的颈部位置消毒,把针打入狗狗颈部的皮下,推入注射器,

芯片就注入到了狗狗的身体内。

整个过程不超过半分钟,狗狗也一直很安静。张旭动物医院院长张旭说,狗狗注射后,只需要逗留片刻观察一下就可以离开。第二天就可以洗澡。

记者观察了一下带有芯片的注射器,和普通注射器长得差不多,只是针头位置稍粗,米粒大小的芯片就藏在其中。

张旭介绍,犬只的电子芯片体积非常小,只有1.4毫米×8毫米。目前,犬只芯片技术以及安全性、稳定性已非常成熟,对犬只的健康没影响。

犬只芯片试打服务在张旭动物医院开展了1个月左右,目前已经有10多条狗狗进行了芯片注射,都没发现有不良反应。

犬只芯片免费注射 目前暂不可定位

哪些狗狗可以注射芯片?

杭州市城管局市容监管中心相关负责人表示,按照目前的技术,除病犬、过小的幼犬、孕犬等,其他一般的犬只均可以开展芯片注射,当然专业医生也会对狗狗能否注射芯片予以判断。

犬只芯片注射,不需要狗狗主人承担费用,实行免费服务。

狗狗注射芯片后,这将成为它的唯一“身份证”(包含狗狗品种、年龄、免疫记录等相关信息)。狗狗丢失后,被其他人送到相关机构,可以用专业设备识别犬只身份,帮助其寻找主人。出于保护犬主个人信息考虑,狗狗芯片上对应的犬主等个人信息需由特定的设备与系统



比对方可查询,非授权人员无法查看。

不过,这位负责人也表示,目前杭州注射的犬只芯片并不能够提供定位,避免狗狗走失的最好办法还是遛狗时牵好狗绳。

接下来,杭州市城管局将通过5家宠物医院的试打服务,进一步积累芯片管理经验,视情况考虑推广。具体推出时间一旦确定,会在第一时间发布消息。

●受杭州市城管局授权委托,目前,杭州已经有5家宠物医院开展了犬只芯片注射的试打服务,具体是:浙大圆正动物医院、虹泰宠物医院、佳宝动物医院、张旭动物医院、养和宠物医院。

狗狗注射芯片后,可以用芯片扫描仪,快速识别芯片代码。

杭州试点老旧小区“微更新”项目,30多岁的新工社区要提升居住品质 大家最关心的停车泊位,改造后将增至600多个

本报讯 在秋石高架旁的新工社区,是杭州城南的普通老社区。最近,老居民们很激动,因为住了30多年的小区,即将迎来一场“梦想改造家”。

新工社区即将进行“微更新”,今年底明年初,这个老旧小区将会有一个大变身。

停车难、绿化破坏、管线杂乱 30多岁老社区问题很多

新工社区此次“微更新”范围包括新工新村、南瓦坊、柴校坊等小区,共有居民2700多户。

“我们这里,停车是个大问题啊!”居民蒋女士说,“车多,车位少,每天随到随停,儿子下班晚,根本找不到车位。”

据统计,目前在新工社区登记的居民用车有700多辆,但社区里画线的停车位只有126个。

居民们在无奈之下也只能“见缝插针”,绿化带、道路上都停上了车。昨天上午,钱江晚报记者在小区里,发现有不少汽车都停上了绿化带。

除了停车难,社区的居住环境也不大好。停车问题导致了绿化破坏、居民出行困难。另外,管线杂乱、外墙破损、楼道昏暗等

问题,给居民的生活带来很多不便。

这些年,紫阳街道和新工社区都想了很多办法,但只能“头痛医头,脚痛医脚”,没办法从根本上解决问题。

“微更新”以后 社区面貌将焕然一新

“我们社区的‘微更新’初步方案已经定下来了。”新工社区书记张银科介绍,前段时间,工作人员已经进行了入户走访,征求居民对小区改造的意见建议,“居民们的意见建议主要集中在解决停车问题,另外还有加装电梯、引入标准化物业、完善小区监控等。我们都和设计单位进行了沟通。”

“微更新”后,新工社区会变成什么样?

根据目前的初稿设计,整个社区会尽量打造“人车分离”,设计一条社区主干道和若干社区次要车行道路,供机动车通行。目前社区的大门口将重新提升打造“门面”,并采取人车分流措施,设置智能门闸。

对于停车问题,计划通过交通梳理,增加停车位,通过建造停车楼、立体机械车库、社区会客厅架空层停车位等方式,将社区的停

车泊位增加到600多个。

另外社区公共活动场所也将扩展提升。比如社区西侧的老年活动室区域,将改造成3600平方米左右的社区会客厅。

除了小区大环境要改,居民的居住细节也要提升。管线“上改下”、截污纳管、雨污分离、绿化提升、消防配套等工作也将完成升级,并设置电动车充电专区、新开河沿线游步道、居家养老配套、幼儿日托配套等,加装电梯工作也会进一步推进。“再细一点的,还有地面的修补、墙壁的防水粉刷、扶手的修缮、智慧用电系统的加装等,我们都会做。”张银科说,“微更新”计划分两期进行,一期计划六月定下来最终方案,七月动工。

“到今年底明年初再来我们社区,绝对会焕然一新。”张银科说。

记者了解到,新工社区的“微更新”项目是上城区老旧小区微更新三年行动计划中的重点项目,也是上城区的试点项目。

今年,针对部分老旧小区设施陈旧问题,杭州每个城区都会选取一个老旧小区进行微改造提升试点,为制定全市老旧小区改造三年行动计划提供可借鉴的经验。

本报记者 金丹丹 通讯员 叶慧芳